

# DEBRECZENI ELLENŐR.

## Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

### A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**  
öt basáhos petitior 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiből megjelölt hirdetéseknek lemondás történet. Bélyeggyel minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vértolnak fel. Az előfizetés s hirdetésnyelvények a kiadóhivataltól, a lap szellemi részbe tartozó költségek a szerkesztői irodában a városháza épülete alatt (Rozsátér) czimzandók.

**Előfizetési feltételek:**  
helyben hasáos horára vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 ft.  
Félévre 5 ft.  
Negyedévre 2 ft 50 kr.  
Egy hóra 1 ft.  
Előfizethető helyben a kiadóhivataltól, a városi könyvtárban, (városháza-épület, az udvarban balra) asztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

### A HÁBORU.

Az ágyuk beszéde egy kissé csillapult: a diplomácia vette át a szót.  
Régen tudtuk már, de most még bizonyosabbá lettünk felőle, hogy az egymással véres küzdelemben álló Szerbia és Törökország sorsa csakugyan a három északi hatalom kezében van. E hatalmaknak pedig a háboru folyama alatt tanúsított magatartása s minden műveletéből csallhatatlanul látszik, hogy a keleti dolgok bonyolításában, a legnagyobb szerepet Oroszország játsza. De mi ezért nem adózik dicsőséggel, mi szerepet dicselelnék tartjuk. Napnál világosabb volt már évekkel ezelőtt, hogy az északi óriásnak fáj a foga valamire, hogy nagyon szeretne nyújtózkodni; épen ezért a hercegovinai mozgalom megkezdése óta, egész Európa folytonosan gyanus szemmel nézte minden mozczanását.

Ma már lehullott a lepel, melyet Oroszország diplomáciai működése közben viselt, ma már nemcsak a lólab látszik, hanem egész meztelenségében áll előtűnik Oroszország önző politikája. Nincs többé kétség az iránt sem, hogy Oroszország nem akarja a békét, s komolyan nem akarta soha. Mert mit jelentene különben azon nagy számú orosz alattvalóknak Szerbiába való vonulása, melylyel különösen a közöleg mult napokban, hazánk fővárosában Budapestben találkoztunk. Mondják, hogy ezek mint orvosok, betegápolók mennek, emberbaráti érzelmektől indittatva, segíteni szerezendően embertársaiknál. Am higye a kinek tetszik, de mi tekintetben Tamások maradunk. Mert azt hogy erőteljes, ifjú, deli terméti, katonás magatartásu egyének, kardokkal, törökkel, revolverekkel s töltevényekkel ellátva, betegápolóknak mennének, egy kissé különösnek találjuk.

Szeget ütött ez a budapesti török konsultájé is, s pár nap előtt lépéseket tett Thaisz főkapitányról, melynek a lett eredménye, hogy néhány gyanusnak látszó orosz alattvalót, a rendőrség oltalmába vett. Ebből aztán egy napilag nagy hűhót csinált s szenvedélyes hangon kiáltotta világba, hogy a magyar kormány megsértette Törökország irányában a semlegességet.  
Enek ugyan nem volt semmi értelme, sem semmi jogalapja; mi is tökéletesen egyet értünk a „Hon“-nal abban a tekintetben, hogy mert néhány orosz letartóztatott, nincsen szükség arra, hogy e miatt a nemzetközi-jogból ezáltalunk tételeket, melyek hadseregek, csapatok erős-zakos vagy hadászati átvonulásáról szólnak. Nekünk a dologra csak az a megjegyzésünk, hogy nem jó minden dolgot mikroszkópium nézni.

Mi a kormányának ez eljárását rendőn valónak találjuk, sőt elvárjuk tőle, hogy illeltes helyen intézkedjék az iránt, hogy a harcsoznak ily módon való csempezése, ha Oroszország csakugyan semleges állam akar maradni, minél előbb megakadályoztassék.

— O eszari és apostoli kir. felsége a hivatalos lap tegnapi száma szerint, a következő legfelsőbb kéziratokat méltóztatott kibocsátani:  
I. Kedves báró Simonyi! A földmívelés,

### A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

#### VAD TONCSI.

Irta: S. A.

ELSŐ KÖTET.

VI.

(19-ik fejelet)

Az erdő ritkult, pár lépés még a bokrokon keresztül lefelé a hegyről, s a gyalogut ujra az országúthoz vezetett el, mely itt a tő körűl egy területet csinált, és most egynemesen a faluhöz vezetett, mely a scherniczi kastély által megkoronázott halom tövében fekdűt.  
Két munkás jött a faluból a kik tiszteltetésen levették föveiket, midőn a hölgygel találkoztak. — Jochem — szólította meg az egyik munkást — veszed ezen urat Volkmán pénztárnokhoz, Ezután Henrikhez fordult: „Itt elbocsátom, utam a kerten keresztül egynemesen a kastélyhoz vezet; ön jelenkezni fog először Volkmán pénztárnoknál, kik közvetlen fellebbvalója, s azután legközelebb egy óra múlva a kastélyba fog jönni, hogy magát nagybátyámnak bemutassa.

ipar és kereskedelemügyi magyar minisztérium ideiglenes vezetésétől önt ezennel véglegesen felmentem.  
Kelt Ischben, 1876. évi aug. hó 21.  
Ferencz József, sk.  
Tisza Kálmán, sk.

II. Kedves Trefort! Magyar miniszterelnököm előterjesztése folytán, önt a földmívelés, ipar és kereskedelemügyi magyar minisztérium ideiglenes vezetésével ezennel megbízom.  
Kelt Ischben, 1876. évi aug. 21-én.  
Ferencz József, sk.  
Tisza Kálmán, sk.

— Főispáni kinevezés és fölmentés. Ivackovicz György Krassómegyé főispánja — a hiv. lap tegnapi száma szerint — ezen állását fölmentetett, s helyébe Ujfalussy Miklós nevezetett ki.

— A hivatalos lap tegnapi száma folytatóság közli azok névsorát, kiknek a magyar kormány, az idei árviz veszély alkalmából tanúsított emberbaráti tevékenység és áldozatkészségért, elismerést fejezett ki. A névsorban a szomszéd Szabolcs megyéből következő neveket találjuk: Hvezda Antal alszámvevő, Bodó Antal eszenbirtos, Rászó Gyula szolgabíró, Papp Albert eszenbirtos, Kralovszky Frigyes eszenbirtos, Rohay László polgári bíró.

— Egy szerb igaztó elfogatása. Csurogon f. hó 20-án, az omladina egyik főczinkosát Jankovics István szerb tanítót elfogták, Szerbia részére való pénzügyítés, s önkénytelenség toborzása miatt. Ez ügyben — mint mondják — Miletics nagyon kompromittálva van.

Az „Oesterreichische zeitschrift für Verwaltung“ f. hó 10-iki számában és ezen lap utána a bécsi „Juristische Blätter“ f. hó 13-iki számában, az osztrák kereskedelmi minisztériummal egy igen fontos határozatnyólat közlik. Ezen határozatnyólat a jogászok között már gyakran vitatott azon kérdésre vonatkozik, ha valjon a külföldi választott-bírószági ítéletek végrehajthatók-e? — miután a választott bíróság intézkedése a biztosítási üzletben, valamint az értékpapír- és termény kereskedésben stb. stb. majdnem kizárólagosan használtatik, ezen kérdés rendkívül fontossgal bír.

Az osztrák kereskedelmi miniszter határozatnyója annyival nagyobb érdekel bir, a mennyiben az osztrák igazságügyi miniszternek egy átiratára hivatkozik, melyben ez a kérdésre négy nézetét nyilvánítja.  
Egy a bécsi kereskedelmi és ipar-kamara választott-bírószága részéről hozott választott-bírószági ítélet alapján, a budapesti kir. törvényszéknek a magyarországon lakó ehitél fél ellen a végrehajtás kérelmezett. A kir. törvényszék hivatalos igazolványt kívánt arra néve, hogy a bécsi kereskedelmi és iparkamara választott bírósága az osztrák törvények által mint hatóság elismerve van, és hogy illeltes és szabályszerűen alakulva volt, és hogy ennél fogva annak ítélete jogerővény és végrehajtható. A kereskedelmi és iparkamara ezen igazolvány végett az osztrák kereskedelmi miniszterhez fordult, a ki ez iránt 1876. évi május 15-kén 14,248 sz. a. következőleg döntött:  
„A kereskedelmi és ipar-kamara 1876. évi ápril 18-iki 1666. sz. a. hozzánt intézett azon megkeresésére néve, hogy az általa feljelentett választott bírósági ítéletnek egy magyarországi állampolgár elleni végrehajthatósága iránt hivatalos igazolványt adják, — a cs. kir. igazságügyi minisztériummal értekeztem. Ezen minisztériumnak hozzánt érkezett 1876. évi május 8-ki 5922. sz. a. átiratában, — melyből kitűnik, hogy a kereskedelmi és ipar-kamarának egy ezen minisztériumhoz intézett kérelmére az igazságügyi minisztérium már válaszolt —, azon ély szempontok taglalgatva vannak, melyek a kérdéses tárgyra néve irányadók. — Ezek szerint érvényes az ön feltevés, hogy egy osztrák-honban hozott vá-

lasztott-bírószági ítélet a külföldön végrehajtás alapjául csak akkor szolgálhat, ha annak végrehajthatósága felett egy osztrák rendes bíróság (Gericht) határozott, mint szintén osztrák honban egy külföldi választott-bírószági ítélet, ha annak végrehajthatósága egy külföldi illetékes bíróság által elnem ismertetett, — semmi esetre sem végrehajtható. Az osztrák rendes bíróságok (Gerichte) a magyar választott-bírószágok (Gerichte) ítélete alapján fogantatosított végrehajtásra vonatkozó eljárása a reciprocitás elven alapul, miért is, hogy jövöben a bécsi kereskedelmi és ipar-kamara választott-bírószágának ítélete külföldön vagy Magyarországon végrehajtható legyen, a szerződésben, melyben a vitás kérdések elődötésére a Kereskedelmi és iparkamara választott-bírószága jelöltetik meg, mindegy tartalmazva lenni kell, hogy a külföldi, illetékes magyarországi szerződő fél magát a végrehajtás tekintetében az osztrák törvénykezésnek (Gerichtsbarkett) és nevezetesen a külföldön fogantatosított végrehajtás elrendelhetőségének aláveti. Ezen feltéve mellett a kérdéses perben előállott azon eset sem ismétlődhetnék, hogy az osztrák bíróság magát a választott bíróság ítéletének végrehajtására illetéktelennek nyilvánította, mert az illető szerződésben a végrehajtásra a névze sem mi határozomány tartalmazva nem volt. — Ily tényállás mellett nem vagyok azon helyzetben, hogy a kért hivatalos igazolványt kiadhassam, különösen már csak azért sem, mert az említett reciprocitásra való tekintettel a budapesti kir. törvényszék részéről nyilvánított hajlandóságnál fogva igen félhet, hogy jövöben hasonló igazolványok segélyével magyarországi választott bíróságok az osztrák bíróságoktól szintén követelhetnék, hogy választott bíróságok ítéletüket egyszerűen végrehajtsák.”

### FŐVÁROSI HIREK.

\* Széll Kálmán pénzügyminiszter már jobban van s már e hét végén a fővárosba érkezik. — Zsedényi Ede a tiszaidei vaspályatársulat igazgatóságának elnöke a fővárosban van, s már Tátra-Féredre visszatartott. — A heryok millió száma szaporodtak el, melyeknek elpusztítására a tanács szöria rendezett adott ki. — A Mária-Valéria utcán lévő Lang-féle butor-kereskedésben ismeretlenki miatt tűz támadt, s az ott levő tárgyak elhamvadtak. — Az újonnan megválasztott tanítók e hó 30-kán déli 12 órakor teszik le az esküt a tanács előtt. — Az Üllői-úton Bodnár Róziának névű 76 éves nő tegnapelőtt este 9 órakor elgázoltatt, és súlyosan megsérülve a kórházba vitették. — Csengery Antal hosszas távollét után tegnapelőtt este a fővárosba, hazá érkezett. — Rizsics Máté a f. évi május 14-én elkövetett gyilkosság miatt 15 évre ítéltetett.

### A MAGYAR ORVOSOK ÉS TERMÉSZET VIZSGÁLÓK XIX. NAGYGYÜLÉSÉRŐL.

— Eredeti tudósítás. —  
Már engedelmel kérek t. szerkesztő ur, hogy a fentebb nevezett gyűlésről csak most, annak bevezése után fogok egyetmást röviden leírni. De hát valóságban nem lehetett irti! A gyűléseken figyeltem, a kirándulásoknál győnyörködtem mindig, a diszlokómakon pedig nem találtam illőnek tollat fogni s irti. De nem is volt az ilyen helyen tonta. Éz a három dolog pedig — gyűlés, diszlokoma, kirándulás — a napnak három negyed részét igénybe vette jól. Az utolsó negyed pedig — rendszeren jól esett át álmodni. — No de most már vége van, vele a bevezetésemek, s miután becses lapjában már említve volt a magyar orvosok és természetvizsgálók Maramaroson tartott XIX. nagygyűlésének megnyitása és az első ülése, tehát csak a további eseményekről kívánom tudósítani.

Augusztus 23-án a gazdasági, állatgyógyászati és mü-ipari szakosztály gyűlése volt, melyen igen érdekes és tanulságos eszmecsere

„Rögtön meglesz, mondá Jochem. Ha egy óra múlva a kastélyban akar lenni, akkor sietnie kell és én nem tanácsolnám egy percczel is későbbben jönni, mint a kisasszony megparancsolta, mert különben...  
„Mert különben? kérdé Henrik kíváncsian; de Jochem egy másik kérdéssel állott elő: „Az ur bizonyosan az új gazdasági felügyelő a kisvárnak?  
„Igen.  
„Nohát felügyelő ur ne vegye rossz nevet, de egy szegény ördög is adhat néha jó tanácsot. A nagyságos kisasszony most hosszasan marad Scherniczebe, és ha ő itt van akkor talpra kell állni. A nagyságos fő strázsá mester ur is szigoru de ő mégis barátságosan beszél a felügyelővel, kertész-zel sőt még a magunk félevel is. De a nagyságos kisasszony — na hiszen tapasztalati fogja felügyelőm mert ön sem a nagyos nagyságos kisasszony előtt — de ne vegye rossz nevet felügyelő ur, adja ide uti táskáját hogy vállamra vegyem, nem illik ilyen urának hogy maguk emeljék.  
Elvette a táskát és a falu fel ment. Henrik követte őt gondolkozva a hallott szavakhoz. A sze-zélyes sors hirtelen mily különös helyzetbe sodorta. A büszke Viena gróf családja legyen egy gögös hölgynek, „On sem a gyál előtte, mondá Jochem, és az így is volt.

fejlődött ki, a Timár Pál által megindított vitának alapján, midőn Maramaros megye földművelési viszonyai forogtak szőnyegen, mely vita eredménye az, hogy a megyében gazdasági egyesület állítatik fel, továbbá kérelmezetteti fog a kormánytól egy földműves iskola alapítása mellett egy vándor gazdasági tanító kiküldése a népoktatásra. Felirat fog intézteni a tagosítás sítetése végett a kormányhoz. E gyűlés elnöke dr. Gerlóczy Gyula, jegyzője Gondá Béla volt.

Ugyanezen e nap tartott ülést az orvos sebész szakosztály, melynek elnöke dr. Novák Károly, jegyzője dr. Zelizy Dániel lett. A nagy választmányba beválasztott dr. Tegze Imre és dr. Varga Géza, (itt csak azokat említem fel kiket városunkban is ismernek különösen). — E gyűlésen osztatott ki a debreczeni orvos-gyógy-szerész egyesület által a kiadványaiból ide küldött 100 példány, azon jelentéssel, hogy ez egyesület és különösen dr. Zelizy a közegészségügyi viszonyok népszerűsítését tűzte ki hazafias feladatul. A gyűlés a küldeményért köszönetet, dr. Zelizy orvosnak működéséért buzditó elismerést szavazott.

Az ásványföld és vegytani szakosztály ülésén tartott nevezetes felolvasás-közül a Hautken Miksáé tünt ki. Az állat-növény- és természettani szakosztály ülésén dr. Jedlik Ányos tartott kitűnő tudományosságú értekezést. Igen érdekes volt a Borbás Vincze és Privaldszky János értekezése. A régészeti és társadalmi szakosztály az iskolák és börtönhelyiségek megvizsgálására küldött ki tagokat, továbbá intézkedett egy megyei régészeti egyesület felállítására iránt.

Ugyan e napon (aug. 23.) az önkényestülőtö-egyesület dísz-gyakorlatot tartott, melyen nagygyűrű uzsona és táncvigalom követett a Malom-kertben, a tüzöltö-egyesület javára. A további napokban is tartattak szakosztályi gyűlések, melyek a tudományosságára néve nagy hasznuk voltak, de most már nem akarom a tért foglalni a méltányolgtással, méltányolva voltak azok ott eléggé.

Térjünk át a kirándulásokra. Aug. 24-én A kna-Szlátinán voltunk a sőbányák megismerésén. A bányákba leereszkedés nem kevés bajjal járt, de érdemes volt, mert tündérlátományt táruolt ott elébünk. 700 zeryta, számos mécs világitott, a fejedelem arcképe díszes transzparenben állott előttük. A sőbányák zenera pedig büvös dillamokat játszott. Az akna nagy De-Áda ur mutogzott magyarulott mindentféle dolgokat itten, melyért lelkes éjzenés után a kitűnő előadó jutalma. A sőbányaszatból nagyon sok tanaklat a bentlevők. Megnéztük a b. Sztojka féle sőr főzde sorát is! Bizony jó volt a sőr, mert jól esett.

Aug. 25-én Kabola-Polyánára volt kirándulás s elsöben Bocs-kőnél a kincstári faültet-tékintettük meg, majd a Sopurka folyam jobb partján levő magyar-svájci szoda, és vegyvárt nézegettük meg. E gyár valamint az előbbi igazgatója is magyarázatot voltak szívesek adni.

Majd a vasgyárt vettük szemlélet alá, hol legzsvisebb fogadtatásba részesültünk.

Kabola-Polyána fürdő a Sopurka folyó balpartján a Bréd és Zsrebecz hegyek aljában fekszik mely azonban nem részesül olyan gondozásban a minöt megérdemlene, s csak a nagyon szerény igényeket elégítheti ki. A természet pedig edes gyermekének tekintti e helyet s ráparazdotta kincsenek nagyrészét, s a megbüvölt gyarló ember fél a természet alkotásait kontárkezekkel átídomítani. De hát ép ez a baj! S ez az oka hogy mikor sok a vendég, hát 16-an vannak. E gyönyörű hely egyike lenne hazánk legnagyobbfürdőjének — ha kellően gondoskodnának róla.  
De engedelmel, hadd legyen második levelem tárgya a többi esemény.

### VIDÉKI HIREK.

\* Rutikovszky Kázmér 1849-iki vésztanu emlékre gyász ünnepepny rendeztetett N. Váradon. — Ausztraliát megjárt magyar borok kerültek vissza hosszú tengeri utjukról melyeket kísérletképpen utaztatott meg az erdélyi pinche egylet. A borok tiszták és zamatosak maradtak, — az ut mit sem ártott nekik. — Nagyobb tüzesetek Ungvárt Poroszlón

A helyett hogy élte megmentőjének köszönt volna, még duzzogott reá. Sértette gög-jét hogy nagybátyja jószág felügyelőjének halálával tartozik. Viena gróft mint élte megmentőjét másétt üdvözölte volna! Henrik vizsgálondott azon bájoló mosolyra, melylyel első köszönetét elmondta, — ily mosolylyal fogadta volna bizonyára a gróft — de megvetette azt ha csak címzet, s nem ön magát nem egyéniségét illette az.

Jochem derekasan haladt előre s csak az utolsó közvetlen a halom alatt fekvő udvarnál egy csinos csűrök és öláktól körülvett házán állott meg. „Itt lakik a pénztárnok, mondá, itt hon van, láttam az ablaknál.  
Kinyitotta az utcaajtót és egy széles folyosóra vezetette Henriket, melynek falai mindenféle gazdasági eszközökkel voltak beagasztyva. Egy ajtó nyit meg, s azon egy derék, kissé testes öreg ur lépett ki a folyosóra és kíváncsi tekintettel vizsgálta Henriket, de ugylátszott, hogy vizsgálátának eredményével meg volt elégedve, mivel igen barátságosan kérdezte: „Ha nem csalódom, Müller Henrik urat van szerencsém üdvözölni. Nemde ön az ug, Simmering ezredes ur által ajánlott gazdasági felügyelő?  
Henriknek szinte nehezen esett ezen nyit barátságos kérdésre valótansággal felelni, de nem tehetett mást, „igent“ kellett mondania, ha

voltak legközelebb hol több számos család a véginségre jutott. — Karádon ember emlékezet szerint e hó 26-án volt a legnagyobb zivatar, mely tetemes károkat okozott. — Egy nagyváradi festő leánya az esküvő elől megszökött egy ungvári újgyéddel. — Ugyanott egy pék a saját neve alatt a vidéki embereknek kifosztogatására irányzott tolvajlást enged meg. — Ujvidekről egy belgrádi senál éjjenleuként 4-12 önkentest szállít át a Dunán.

### EGYLETI ÉLET, EGYLETI ÜGY.

— Szabad előadás, tartotta a debreczeni orvosgyógyász és a bihar megyei orvosgyógyász egyesületének Debreczenben, 1876-dik évi augusztus hó 19-én Dr. Zelizy Dániel.

(Folyt. e vége.)

Ez az elhangzott kincse hazánknak: ásványvíz forrásainak nagy tömege.  
Kereskedőinkől azt kérdezi a közönség van-e seltersi, emsi, kisingeni, karisbádi, marenbadi, pillnati, rohiczi, gieshübli, gleichenbergi, halli vizök? Van, pedig nem volnának vele kénytelenek, hogy az legyen náluk. Van oly sok belőlük, hogy minden újság mindennapi hirdetési rovata sem képes mennyiségüket hiven leírni. De a borsziki, élopataki, bártfai, vichneji, szláci, szulni, suligul, szovaly, lipkai, csizi, parádi stb. vizeket beértek egynek kényelmen hirdetni a havi folyózatok is, de azokat se terhelje ezzel egy eladó sem, hiszen az ilyen elfelejtett nevű vizeknek még a raktárjai is kimentek a dívtólól.

De hát ki az oka ennek az idegen kincs diadalának a hazai fölött? Kik tanítanak minket erre a keserű tapasztalásra.

Montjuk rá azt az ajkunkon levő szót hogy: az orvosok.

Igen. Azok az orvosok, a kik magyar nyelven idegen isteneket imádnak, azok a kik a helyzet urai és hangadók leveden idegen nyelven köszönetet hogy csak ócsárolják, s hála hogy el nem átkozták azt, a mi magyar; azok, a kiknek lebből az idegen szobatorások naponta bötöltés sokszázszorosan mutató mikros-cop szeretele költte a hazaszeretetet, azok, a kik osszetévesztik a hazajegyet a zenével, a betűt a tudomány nemzeties jellemével és a kik ezt a csekély kis bötást nagyuriasan átugorva, magukban az érdemeiknek hosszú láncolatát fedezik fel.

Nem mutatok rá közölegbről rendünknek ezen kórosan elfajult tagjaira, különféle kiadásban a fölönstől a miniature-ig, fellelhetőkök a központtól kezdve a vidék legszélegéig. Hanem rámutatok inkább azokra, kik a fentebb elöszörlt hibáktól menten, a hazát tartják mindöreg szem előtt, s a kik amazoktól ezéft jutalmul kapnak mellözötést, s a kiknek hazafias szavak elől amazok budagják hazafiatlan hallászervüket, s azután a kirkól az a hir hogy nincs hangjuk.

Mit használjon azután ezeken buzgalom p. a honi ásványvizek néve? hogy csináljon ezeken beszéde fogalmat a legkittünöb vasvas vagy savanyuvizek, mikor az áféle beszédeknek nincs hangja.

Van ugyan egész társulata is az ilyen hangtalan férfiaknak, a kik nem resteltek a haza egyez zugolyait az ott rejlő kincsek miatt felkeresni. Helyesléssel kísérik, sőt dicserik is ezt az eljárást azok a közlönyci a napi sajtónak, a kik a dolgot nem értik; de az olyan szaklapok Budapestten, melyeknek egyikét német nyelven, másikát magyar nyelven írják és a melyek ezt a dolgot értik, nem látnak az egészen semmit, mint kikacsagnyi valót.

Ily körülmények között nincs más hátra, mint a hazai ásványvizek ügyét a hazai orvosgyógyászerek egyletének kezükbe venni. És ha egyleteink nem volnának, meg kellene azokat teremteni hogy segítők diadalra az itthon szemek láttára megvert ásványvizeket s szerzenek azok számára tiszteletet elismerést a külföldön.

Nem tekintem most feladatommak e tárgy szakorlati részét, kivételi módokat fejtegetni. Kitiűött céltom érdekeben élének tartottam azon pontig jutni, mely engem ismét az egyletek ajtajáig vezetett.

Scherniczeben biztos, rejtett menhelyt akart találni.

„Valóban örvendek, hogy önt láthatom, folytatá a pénztárnok. Ideje van, hogy segítséget kappjak, magam nem ügyelhetek fel a nagy gazdaságra. Szivemből üdvözölöm önt! — Jochem, vidd az utitáskát a felügyelői szobába — ön tudniillik lakásam lesz Müller ur. Nóm már tegnapelőtt berendezte az ön szobáját: a bördönd is megérkezett már. Hírem igyek most egy csésze kávét nálam. s hadd mutassam be nőmnek és leányomnak.

Henriket egy igen csinosan berendezett lakszobába vezette, melynek ablakai a nagy gazdasági udvarra nyuítottak kilátást. Egy tiszte öreg nőt egy szép fiatal mintegy 18 éves leányt mutatott be mint nejét és leányát, azután szives barátságoslag kérészerítette Henriket helyet foglalni s magát kinyugodni. A kává az asztalon állott a pénztárnok és egy csésze tele töltött és barátságosan nyujtá a jövevénynek, a kit valódi kedvteléssel szemlét, Lotti mosolygva kalácsot nyujtott neki, melyet a mama maga süttött.

(Folyt. köv.)

Előfizetési fe... helyben hasznos... tól kezdve...

DÉLUTÁNI POSTA.

— Bécs, aug. 29. A „P. C.“ jelenti Konstantinápolyból, hogy Mithad pasa sűrűleg...

— Belgrád, aug. 29. (Hivatalos.) A vasárnap harcz nélkül mult el. Hétfőn a határvonalon...

— Ma délután 10 órakor vonultak be Mars felé, a deli buszok H. Borszörnyéből...

— A természetbeni katonatartási kötelezések terhe alól a folyó évi Pünkösdtől...

— Kiss József a „Zsidó dalok“ szerzője, „Zsidó alkalmat“ melyet tavalyi első megjelenése...

— A szarvasmarha husarak kilogrammonként a helybeli mézáróskor által folyó ár...

Piaczi árak Debreczenben. (A vásárbírói hivatal jegyzései.)

Augusztus 29. A 1. és a 2. osztályú árak: 1 hektoliter buza...

— Megkerült már amaz 500 frtról szóló, s heftől lapokban emlitett, elveszített takarékpénztári könyvecské...

— Polgári iskolát fog a jövő hó elsőjén Kohut Mór helybeli tanintézet tulajdonosa nyitni...

— A holnap tartandó rendkívüli közgyűlés azért, mert már 11 órakor főispán ur a városban székeltő hivatalok tagjait fogadja...

MISKOLCZY LAJ BEIGTAT

Debreczen.

A mai napon tartott közgyűlés már a megjelölt száma, valamint a tulajdonosok tözetek által mintegy elő...

Maga a nagytanácsot sajtó tagok által volt előérdeklődő városi közgyűlés...

— Üdvözlöm a t. biz. egyszerűen van szerzője, hogy ezen rendkívüli közgyűlésre...

Papp Ferenc főjegyző a 7 pontból álló tárgysorozatot tartott a belügyminiszter a városi közgyűlés...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

Haszonbérbe adás.

A Kősiszegen két tanyaföld, melyek közül az egyik 22 nyilas, cserépgyárral és szárazmalommal...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

HIRDETÉSEK.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszéki mint tiki hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes iparügyesületi takaréki és hitelintézet...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

Haszonbéri hirdetés.

H. Hadházi város határához tartozó palagi puszán egy 50 holdas épületekkel ellátott tanya...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Debreczen város árverésére...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

Szülők figyelmebe!

Van szerencsém értesíteni a t. szülőket, hogy gyermekeik Stosszon, Szepesgyében, teljes ellátásra a németnyelvi s a gymnasiumi tantárgyakra oktatásra, általán felvállaltatnak.

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Reisz Dávid részére alperes Tolva János és Könya Sárától...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...

— A városi közgyűlés értesítette Gábor ur a főispáni állástól sz. kir. Debreczen városi főispánjának...